

联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/44/74*
25 January 1989
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN



第四十四届会议

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

根据《联合国宪章》加强国际和平与安全的综合办法

1989年1月9日蒙古常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上蒙古人民革命党中央委员会总书记兼蒙古人民共和国大人民呼拉尔主席团主席巴特蒙赫同志1988年12月21日讲话的摘要，内容涉及蒙古人民共和国关于国际形势的关键问题的立场。

请将本函及所附摘要作为大会题为“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”和“根据《联合国宪章》加强国际和平与安全的综合办法”项目下的文件分发为荷。

常驻代表

曼加林·杜格苏伦（签名）

* 为了技术的理由重新印发。

89-02065

附 件

蒙古人民革命党中央委员会总书记兼 蒙古人民共和国大人民呼拉尔主席团主席 在 1988 年 12 月 21 日至 22 日举行的 蒙古人民革命党中央委员会全体会议上的报告摘要

当今国际关系的特征是在理论方面和实践方面都有影响深远的革新，并有一种性质上不同的形势正在出现。

不问意识形态和其他方面的区别，实行和平共存、睦邻友好、建立相互信任，建立并发展有利于各方的合作这一原则是国际关系发展中的令人充满希望的趋势，反映了目前的现实。

随着社会主义国家改革进程的势头越来越强，随着民主和开放发展作为社会日常生活和经济管理方法的准则正在得到加强，成为经济管理的根本办法，在发展我们各国合作的形式和内容方面，也有了新的进展。

这些积极的趋势和国际生活中的其他因素都为扩大和加强外交政策活动创造了积极的条件。蒙古人民共和国作为一个发展中的社会主义国家，必须有效地利用这一机会，加紧各项活动，解决本国紧迫的经济和社会问题，由此可见，我们面前有着重大的任务。

再过几天，1988年便要过去了。这一年的主要内容是我国与社会主义国家和其他国家的关系进一步发展了，我国在国际舞台上的活动也加强了。在这一年里，我们与一些社会主义国家的党和国家领导人举行了富有成果的会议和会谈，在交谈中，我们集中讨论了增进我们合作的效果及完善合作形式和办法的各项问题。

1988年国际生活的特点是发生了许多重要事件。真正裁军的进程已经开始，两种核武器第一次被销毁。苏联和美国正在密切谈判战略攻击武器减少50%的问题。在销毁化学武器和削减欧洲驻军和常规武器方面，有了新的希望。世界的主流是寻求和平解决区域冲突的途径。

苏联共产党中央委员会总书记兼苏联最高苏维埃主席团主席戈尔巴乔夫同志在联合国大会第四十三届会议上的讲话进一步明确地阐述了人类目前在其历史转折关头面临的各种至关重要的问题。

苏联和其他社会主义国家提出的和平建议将有力地推动加强谈判的进程；这些建议使人们有可能在军事和政治领域达成具体的、兼顾各方面利益的协议，有助于减轻全世界的军事对抗。

亚洲和太平洋区域的局势出现了许多积极的发展。蒙古国内的舆论对以下事件表示欢迎：伊朗和伊拉克进行了多年的血腥战争已经结束、签署了关于阿富汗问题的日内瓦协议、关于解决柬埔寨问题的谈判取得进展、北朝鲜和南朝鲜之间加强对话以期缓和朝鲜半岛的紧张局势。宣布成立独立的巴勒斯坦国使中东出现了新局面。

苏联的开放倡议有助于实现加强亚洲和太平洋区域安全以及发展军事缓和与睦邻合作精神的目标。亚洲主要大国苏联、中华人民共和国和印度之间正在发展双边关系和政治对话，这不仅促进本区域的局势正常化，并且促进全世界局势正常化。

蒙古人民共和国和苏联两国政府已就从蒙古撤走很大一部分临时驻在我国领土上的苏联军队问题达成了协议。这个联合和平行动是我们两国的党和国家为了加强亚洲和太平洋区域的和平、信任与睦邻合作基础而进行的更广泛的建设性努力的一部分。

由于双方作出努力，蒙古和中华人民共和国之间的国家关系和政府组织间的关系、以及两国间在商业、经济、文化和科学方面的合作都在加强。并已开始进行对话，讨论两国政党间的关系正常化问题。我们准备本着《蒙古人民共和国和中华人民共和国友好互助条约》的精神、在严格遵守平等、相互尊重对方独立、主权和领土完整以及互不干涉内政的原则的基础上，进一步扩大和加强两国间睦邻关系和建立信任。

国家间关系的改善，特别是苏美两国关系的改善，是世界上各种积极变革的催化剂。

所有这一切使我们能够希望，为促进和平与人类繁荣而采取的新行动将加强和丰富去年的积极潜力。
